

**ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ** ποτέ δεν ήταν τόσο υψηλός ο αριθμός των ανθρώπων που εγκαταλείπουν τις χώρες τους ζητώντας Άσυλο. Ποια στάση όμως τηρεί η Αυστραλιανή Κυβέρνηση και Αντιπολίτευση απέναντι στους Ζητούντες Άσυλο; Απλά, «τα παιδιά παίζει» με αυτούς τους συνανθρώπους μας που προσπαθούν να ξεφύγουν από την κόλαση της ανέχειας για πιο στοργικές πατρίδες. Η μεν κυβέρνηση υποστηρίζει ότι η λύση βρίσκεται στη συμφωνία με τη Μαλαισία, για ανταλλαγή προσφύγων, ενώ η αντιπολίτευση επιμένει στη λύση της προηγούμενης κυβέρνησης Χάουαρντ με την επαναλειτουργία του κρατητηρίου στο Ναουρού. Από την πλευρά μας, δεν θα ασχοληθούμε με το αν οι θέσεις της αυστραλιανής κυβέρνησης ή της αντιπολίτευσης στο καυτό αυτό θέμα, είναι σωστές ή όχι. Έχουμε όμως ανθρωπιστικό χρέος έναντι αυτών των δυστυχισμένων και κατατρεγμένων συνανθρώπων μας, να επαναλάβουμε για μια ακόμη φορά τι μας λέει ο Ανθρωπισμός.

**Ο ΜΟΝΤΕΣΙΕ** έλεγε «Το καθήκον του πολίτη αποτελεί ένα έγκλημα όταν τον κάνει να ξεχνά το καθήκον του ανθρώπου. Αν γνώριζα ότι κάτι είναι ωφέλιμο για την πατρίδα μου αλλά έβλαπτε την ανθρωπότητα θα το θεωρούσα εγκληματικό». Οι πλούσιες όμως χώρες θέτουν το συμφέρον τους πάνω από τον Άνθρωπο και τις Αξίες τους. Υψώνουν τείχη για να εμποδίσουν τα κύματα των εξαθλιωμένων και απελπισμένων παράτυπων μεταναστών, που επιχειρούν έξοδο από την κόλαση της ανέχειας. Είναι τείχη κοινωνικών διακρίσεων και οικονομικών ανισοτήτων. Τείχη μισαλλοδοξίας και ρατσισμού. Δηλαδή για να δικαιολογήσει ο Νεοφιλελευθερισμός την αποτυχία του με την πολύπλευρη κρίση των αναπτυγμένων κοινωνιών στρέφεται στην αναζήτηση «αποδιοπομπαίου τράγου». Με τέτοια μέτρα είναι φυσικό οι αναπτυγμένες χώρες να βυθίζονται ακόμη πιο βαθιά στον αδιέξοδο και

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

### Η στάση των πολιτικών στους αιτούντες άσυλο

φαύλο κύκλο της απανθρωπιάς που ζούμε τα τελευταία χρόνια πιο έντονα με τα κύματα των κατατρεγμένων και εξαθλιωμένων της Γης που θέλουν να ξεφύγουν από την ανέχεια και βρίσκουν κλειστές τις πόρτες των πλούσιων και «πολιτισμένων» κοινωνιών.

**ΣΚΛΗΡΗ** και μερικές φορές σχεδόν απάνθρωπη είναι η αντιμετώπιση των προσφύγων κυρίως από την Ομοσπονδιακή Αντιπολίτευση αλλά και από την κυβέρνηση σε χαμηλότερους τόνους. Η Ομοσπονδιακή Αντιπολίτευση σε κάθε δημόσια εκδήλωση επαναλαμβάνει ότι θα προβάλλει στην προεκλογική εκστρατεία της το παγκόσμιο πρόβλημα με τους πρόσφυγες για να κερδίσει την ψήφο των θερμοκέφαλων ρατσιστών και αυτών που έχουν πιστέψει το παραμύθι ότι η Αυστραλία κινδυνεύει από την «εισβολή» των γυναικοπαίδων που βάζουν σε

κίνδυνο τη ζωή τους για ένα καλύτερο αύριο. Για τον ίδιο λόγο που ήρθαμε και εμείς, έστω νόμιμα στην Αυστραλία. Γιατί εμείς που ήρθαμε νόμιμα στην Αυστραλία δεν έχουμε αναμεσά μας και εγκληματικά στοιχεία; Ήρθαμε από 150 χώρες. Όχι από «γειτονιές αγέλων». Έχουμε αναμεσά μας κάθε καρδιάς καρύδι. Στις χώρες από τις οποίες προερχόμαστε δεν γεννιούνται μόνο άγγελοι. Για όσους δεν γνωρίζουν την ιστορία του εγκλήματος στην Αυστραλία, οι πιο σκληροί μεγαλοκακοποιοί στη συντριπτική πλειοψηφία τους είναι εγχώριος παραγωγής. Από αυτούς κινδυνεύει η κοινωνία μας στην Αυστραλία και όχι από τις γυναίκες και τα παιδιά ή τους πατέρες τους που θέλουν να ζήσουν εδώ για να εργαστούν και όχι να μας σκοτώσουν!

**ΟΦΕΙΛΟΥΝ** να συνειδητοποιήσουν οι πολιτικοί ότι αυτή η χώρα αναπτύχθηκε και ευ-

μέρησε από τον ιδρώτα των προσφύγων από κάθε γωνιά της Γης και πρέπει επιτέλους να κοιτάξουμε με ανθρωπιά το πρόβλημα με τους πρόσφυγες που πολλές φορές είναι δικό μας δημιούργημα. Ποιος κατάστρεψε το Ιράκ, ποιος υποστηρίζει τις θηριωδίες των Ισραηλιτών στην Παλαιστίνη και ποιος εισέβαλε στο Αφγανιστάν δημιουργώντας κατάσταση εμφυλίου πολέμου; Η «πολιτισμένη» Δύση με τη βοήθεια και της Αυστραλίας. Είναι παράδοξο λοιπόν, που πάρα πολλοί από αυτές τις χώρες ζητούν Άσυλο στην Αυστραλία; Υπάρχουν βέβαια και οι πόλεμοι, οι λιμοί και οι επιδημίες που αποδεκατίζουν λαούς και εξαναγκάζουν εκατομμύρια κατατρεγμένων και δυστυχισμένων να δραπετεύσουν με κάθε τρόπο από αυτή την κόλαση του διωγμού, της καταπίεσης και της ανέχειας. Πρέπει όμως η Αυστραλία να ανοίξει διάπλατα τις πόρτες της και να δεχτεί όλα αυτά τα εκατομμύρια των δυστυχισμένων και κατατρεγμένων της Γης;

**ΟΧΙ!** Κανείς δεν είπε να δεχτεί η Αυστραλία όλα αυτά τα εκατομμύρια των παράτυπων μεταναστών. Αλλά είναι ανθρωπιστικό και λογικό όλους αυτούς τους συνανθρώπους μας, που αναζητήσαν με χίλιους κινδύνους μια διέξοδο από τη μιζέρια τους και τώρα είναι πεταμένοι για μέρες πάνω σε ένα κατάστρωμα χωρίς τις στοιχειώδεις συνθήκες υγιεινής, να τους δεχτεί προσωρινά και να κινηθεί την απαραίτητη διαδικασία εξέτασης των αιτήσεών τους για Άσυλο. Ποτέ από αυτή εδώ τη στήλη δεν είπαμε να τους δεχτεί μόνιμα. Αντίθετα έχουμε τονίσει πολλές φορές ότι η χώρα πρέπει να λάβει δρακόντεια μέτρα για τη θωράκιση των συνόρων της, γιατί μόνο έτσι θα αντιμετωπίσει αποτελεσματικά αυτό το πρόβλημα, που δυστυχώς παίρνει καθημερινά μεγαλύτερες διαστάσεις. «Κουφού καμπάνα...» όμως! Γιατί όπως αποδείχτηκε, καμιά κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν μπόρεσε να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά το πρόβλημα.



## FRIENDSHIP TOURS & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

<b>1 &amp; 2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	2 ΜΕΡΕΣ ΣΤΑ ΧΙΟΝΙΑ, <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$295.00</b>
<b>2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟ JERVIS BAY ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΙΩΑΝΝΗ <b>\$30.00</b>
<b>12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	14 ΗΜΕΡΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗ, ΚΑΝΑΔΑ ΚΑΙ LAS VEGAS <b>\$3995.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b> ΥΠΕΡΟΧΗ ΕΚΔΡΟΜΗ, SYDNEY, LOS ANGELES, USA, EAST COAST AMERICA AND CANADA, NEW YORK, NEW YORK CITY, PHILADELPHIA, WASHINGTON DC, HERSHEY, CORNING GLASS CENTER, NIAGARA FALLS, TORONTO, THOUSAND ISLAND, OTTAWA, MONTREAL, QUEBEC, BOSTON, LOS ANGELES AND 2 DAYS IN LAS VEGAS AND THEN RETURN TO SYDNEY.
<b>16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΣΤΟΝ ΤΙΜΙΟ ΣΤΑΥΡΟ ΣΤΟ WOLLONGONG <b>\$25.00</b>
<b>25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	26 ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ-ΕΥΡΩΠΗ <b>\$5999.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΚΤΟΣ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ ΦΑΓΗΤΟ</b>
<b>29 &amp; 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ ΣΤΟ DUBBO <b>\$165.00</b>
<b>2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΤΑΣΜΑΝΙΑ <b>\$1950.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>6 &amp; 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΔΥΟ ΜΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΤΟ TUMUT ΚΑΙ ΜΕ TOUR ΣΤΟΝ ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΜΗΛΑ ΚΑΙ ΚΑΣΤΑΝΑ, ΜΕ ΠΡΩΪΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ <b>\$195.00</b>
<b>15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΩΡΑΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ <b>\$2550.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ CAIRNS <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$1695.00</b>
<b>10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	11 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΒΙΕΤΝΑΜ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 5 ΑΣΤΕΡΩΝ, <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$3400.00</b>
<b>25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ <b>\$2800.00</b>
<b>2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ HONOLULU <b>\$2800.00</b>

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξενιτεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε  
καλό ταξίδι**